



## 新加坡企業及個人投融資熱點架構及法律問題解析 (2023年10月24日)

香港城市大學法學院中國法與比較法研究中心(CCCL)於2023年10月24日舉辦了一場公司法領域的法律研究講座，該研討會的目的是豐富學校的學生和研究者對新加坡企業架構規則的理解，並深入探討其對投融資實務的影響。

講座由王江雨教授向所有與會者致歡迎辭展開序幕。

于嵐律師2007年畢業於北京大學法學院，獲得法律碩士學位。2018年畢業於美國哥倫比亞大學法學院，獲得法學碩士學位。在2023年加入漢坤之前，于律師在新加坡德茂欣律師事務所執業超過10年。她的執業重點是私人財富、財富管理和金融服務以及跨境交易。于律師參與了超過80位的高淨值/超高淨值個人/家族辦公室在新加坡的家辦130/U免稅申請、家族信託設立、資產傳承規劃、資管牌照申請以及新加坡的移民事宜。她為眾多中資背景的跨國公司提供有關並購、合資企業、公司治理、跨境交易方面的法律意見。于律師經常協助中國公司在東南亞設立機構和進行公司重組，並就其高管職責和勞動合規提供法律意見。

于嵐律師于開場介紹了新加坡的優勢所在，包括法制完善，政治經濟大環境穩定，低稅率，低犯罪率，亞太地區經濟樞紐等。隨後她介紹了新加坡公司的常見組成形式，包括私人有限公司、公共有限公司、公共擔保有限公司，以及外國公司的註冊選項，包括設立子公司、分支機構或代表處等等。

于嵐律師深入講解了在新加坡設立公司、股權轉讓可能遭遇的常見問題並提出了對應的解決方式，隨後進入講座的重點，即為新加坡企業及個人投融資熱點架構及法律問題解析。她提出了UBO、VIE、代持、VCC、信託架構等核心觀念，並深入淺出地為與會者講解。

在景輝博士發人深省的演講之後，研討會轉入了由錦路安生律師事務所合夥人、管委會負責人楊海峰先生主導的討論環節。他根據于嵐律師的發言提出了自己的真知灼見，其他與會者也都藉此機會踴躍地表達了他們的看法，當中不乏值得深思的獨到論點。

研討會由王江雨教授閉幕，他對所有發言者的寶貴貢獻表示了真誠的感謝。他誠摯感謝各位演講者的寶貴貢獻及所有與會者的出席，使本次會議取得了豐碩的成果。



于嵐律師



楊海峰先生



王江雨教授